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 :في كل حالة من الحالات التالية �ƒعين مجموعة تعريف الدالة ����)01(א�
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 :    ن الحالات التالية في كل حالة م�ƒعين مجموعة تعريف الدالة  ��)02(א�
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  المعرفــة بـx الدالة العددية للمتغير الحقيقي  ƒ  )�10(ن�א�
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:  المعرفــة بـx الدالة العددية للمتغير الحقيقي  ƒ )�11(א�
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   :و المعرفة كما يلي  x   للمتغير الحقيقيƒنعتبر الدالة  العددية  )�22(א�
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 III-  في حلℝ ما يلي  :log( ) 5x = ،  log( ) 3x = − ،  log( ) 0.1x ≥    ، 
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 .المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   �)�28(א�
���ن�

)بالنسبة لكل دالة من الدوال التالية اشرح كيف يتم الحصول على منحنييها البياني. 1   )C انطلاقا من 
)تمثيل البيانيال )Γ للدالة اللوغاريتمية النيبيرية ثم أرسم ( )C.

))  أ         ) 1 lnf x x= ))  ب             + ) lng x x= −  

)) جـ        ) ( )ln 2h x x= ))   د          + ) ( )1 ln 1k x x= + −
∗ المعرفتين علىψ وϕنعتبر الدالتين . 2 

ℝكما يلي   :( ) ( )lnx xϕ )    و  = ) ( )lnx xψ = 

)نرمز إلى منحنييهما البيانيين على التوالي بـِ  )Cϕو ( )Cψ. 

)بين أن المنحني • )Cϕمتناظر بالنسبة إلى محور التراتيب ثم أرسمه .

)أرسم المنحني • )Cψانطلاقا من المنحني ( )Cϕ. 
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[ المعرفة على المجال x ذات المتغير الحقيقي gنعتبر الدالة . �1)01(������ [0; +  : كما يلي∞

( ) 2 3 2lng x x x= + − 

 .gالدالة ادرس اتجاه تغييرات  ) أ

)استنتج إشارة  ) ب )g xعلى المجال ] [0; + ∞.

[ المعرفة على المجال x الدالة العددية ذات المتغير الحقيقي fلتكن . 2 [0; +  : كما يلي∞

( )
2ln 1

2

x x
f x

x x

−= + 

C تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ( ); ,O i j
� �

 .2cm الوحدة 

[ من المجال xبين أنه من أجل كل ) أ [0; + )  :    لدينا∞ ) ( )
22

g x
f x

x
′ =  

 .f  استنتج اتجاه تغير الدالة 
)احسب  ) ب )

0
lim
x

f x
→

.، فسر هذه النتيجة بيانيا

)احسب  ) ج )lim
x

f x
→+∞

. 

يم الذي معادلته  المستقD    ليكن 
1

2
y x= احسب ، ( ) 1

lim
2x

f x x
→+∞

 − 
 

 . ثم فسر النتيجة بيانيا

  .fأنشئ جدول تغيرات الدالة ) د
�.f الممثل للدالة C والمنحنى Dأنشئ المستقيم ) هـ

)المستوي منسوب إلى معلم ������)02(������ ); ,O i j
� �

 . متعامد ومتجانس

[ المعرفة على المجال gنعتبر الدالة . 1     [0 ; + ):  كما يلي∞ ) 2 1 lng x x x= + − 

بين أن . g تغيرات الدالة        ادرس
2

2
g
 
 
 

) موجب، استنتج إشارة  )g x. 

[ الدالة العددية المعرفة على المجالfلتكن .2    [0 ; + ):       كما يلي∞ ) ln x
f x x

x
= +

[ من المجال xبين أنه من أجل كل ) أ [0 ; + ):       لدينا∞ ) ( )
2

g x
f x

x
′ =.  

�       .∞+ و عند 0 عند ƒ، عين نهايتي fاستنتج اتجاه تغير الدالة )        ب

�8/14 الصفحــــة 



 

y الذي معادلته dبين أن المستقيم  ) ج x= مقارب للمنحنى ( )fCالممثل للدالة f. 
) المنحنىdطع عندها المستقيم        عين النقطة  التي يق )fC. 

)أنشئ المنحنى )       د )fC.       �

[ حيث I معرفة على المجال fالدالة العددية )����03(������ [I 2 ;= −  : كما يلي∞+

( ) ( )f x 1 x ln x 2= + + 

      ( )C د بالمعلم المتعامد والمتجانستمثيلها البياني في المستوي المزو ( )O ;i , j
� ��

. 

)أحسب ) أ. 1    )f ' x  و ( )f " x أجل كلّ عدد من  منI. 
)عين إشارة )      ب )f " x استنتج وجود عدد حقيقي وحيد ثم α من المجال 

[ ]0 ,6 ; 0 ,5− −   
)          بحيث    )f ' 0α =.  

 .fلدالة أدرس تغيرات ا. 2  

  3 . ن أنبي( )
2 ²

f
2

α+ −α
α =

α+
) ثم استنتج حصرا لـ  )f α. 

  4 .
0

M نقطة من ( )C فاصلتها 
0

xو ( )
0x

T المماس للمنحني ( )C في 
0

M. 

)بين أن )      أ )
0x

T ر بالمبدأيم O إذا وفقط إذا كان ( ) ( )0 0 0
f x x f ' x=. 

)استنتج وجود مماسين )     ب )aTو ( )bT ان بالمبدأيمر O . ّّّّّّّّّّّّن العددينعيaو b. 
)أرسم المماسين. 5    )aTو ( )bT  المنحني ثم  ( )C. 

[ المعرفة على ƒنعتبر الدالة العددية: )�04(������  : كما يلي ∞+;0]

                               2( ) 3ln (ln )f x x x= − 

)       وليكن  )C  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس ( )O ;i , j
� ��

. 

0xبين أن المستقيم ذا المعادلة  -1 ) مقارب لـ  = )C. 
limاحسب  -2 ( )

x
f x

→+∞
. 

)احسب  -3 )f x′ حيث ، f    .f الدالة المشتقة للدالة ′
[حل في المجال  -4 3: المعادلة ∞+;0] 2ln 0x− 3 ثم المتراجحة = 2ln 0x− ≻ 

)   مستنتجا إشارة  )f x′.  
 .fاكتب جدول تغيرات الدالة  -5
[حل في  -6 )المعادلة ∞+;0] ) 0f x .  وفسر النتيجة هندسيا=

)أنشئ المنحني  )C.�
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 : كما يلي  المعرفةƒ نعتبر الدالة العددية��)05(������
1

( ) ln
2 2

x x
f x

x x

−  = +  + + 
 

)وليكن    )C  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس ( )O ;i , j
� ��

. 

 ƒادرس تغيرات الدالة  -1
)بين أن  -2 )C يقبل عند نقطتين منه A و  B ن 1 مماسين معامل توجيه كل منهما يساويعي ، 

 .B  و A إحداثيات نقطتي التماس عندئذ

)بين ان المعادلة  -3 ) 0f x 0 حيث 0x تقبل حلا وحيدا =

13 7
;

4 2
x

 ∈   
)  ، f(2)احسب  -4 5)f − ،  ( 3)f )ثم أنشئ  − )C

 عدد و إشارة حلول المعادلة ذات المجهول m ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي  -5

): التالية x  الحقيقي  2) ln 2 3 0
2

x
x mx m

x
 + − − − = + 

�

21 : المعرفة كما يلي gنعتبر الدالة العددية :א����א�ول���)06(������
( ) ln( )

2
g x x x= − 

xلكل ه استنتج أن  -g.        2ادرس تغيرات الدالة  -1 ∗
+∈ℝ فإن  :

1
( )

2
g x ≥. 


�א������
1:�א��א���א���د���f:א� ln
( )

2

x
x f x x

x
→ = +�

  ( )δ المنحني الممثل للدالة ƒ  في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس( )O ;i , j
� ��

 

xأثبت أنه لكل  )1 ∗
+∈ℝفإن : 

2

1 ( )
( )

g x
f x

x

+′ =  

) و الفروع اللانهائية للمنحني ƒادرس تغيرات الدالة  )2 )δ
)ادرس وضعية المنحني  )3 )δبالنسبة للمستقيم المقارب المائل 

)أثبت أن المنحني  )4 )δين إحداثييها يقبل نقطة انعطاف يطلب تعي.

5( ( ) هو مماس للمنحني ∆( )δ 0ذات الفاصلة في النقطةx  ن0، عيx إذا كان ميل (  هو ∆(
1

2
)ثم اكتب معادلة  )∆ 

)أثبت أن المنحني  )6 )δ 1 يقطع محور الفواصل في نقطة فاصلتهاx 1: حيث

1
1

2
x≺ ≺ 

)أنشئ  )7 ) و  ∆( )δ )   2تؤخذcmوحدة للطول (

: وجود وعدد حلول المعادلة mناقش بيانيا وحسي قيم الوسيط  )8
1

( )
2

f x x m= +
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:  كما يلي  المعرفةƒ نعتبر الدالة العددية������)07(������
3

( ) 4.lnf x x x
x

= − + 

  ( )δ المنحني الممثل للدالة ƒ  في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس( )O ;i , j
� ��

 

)الفروع اللانهائية للمنحني و  ƒادرس تغيرات الدالة  )1 )δ. 
) وتحقق أن المعادلة f(10)  و f(9) و f(5):احسب  )2 ) 0f x  تقبل حلا وحيدا محصورا =

 10 و9بين 
)أثبت أن المنحني  )3 )δيقبل نقطة انعطاف يطلب تعيينها ثم اكتب معادلة المماس في هذه النقطة 

)برهن على أنه يوجد مماسان للمنحني  )4 )δ معامل توجيه كل منهما 
1

4
 

)ارسم المنحني  )5 )δ

 : كما يلي المعرفةg نعتبر الدالة العددية )6
2

23
( ) 2ln

x
g x x

x

−= + 

  زوجية gأثبت أن الدالة  ) أ

)م المنحني  ارس ) ب )gC الممثل للدالة g انطلاقا من رسم المنحني ( )δ. 

):  كما يلي المعرفةƒ نعتبر الدالة العددية���)08(������ ) ( 2) 2ln 2 1f x x x= + − + 

 ���( )fCممثل للدالة  المنحني الƒ  في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس( )O ;i , j
� ��

 

I( 1-  ادرس تغيرات الدالةƒ الفروع اللانهائية للمنحني  و( )fC 

) بين أن المنحني -2 )fC يقبل مماسا ( )جيهه معامل تو∆( )اكتب معادلة لـ  .−(3 )∆ 
)احسب إحداثيات نقطتي تقاطع  -3 )fC مع المستقيم ذي المعادلة y x= 

) احسب -4 1)f )م المماس ارس.  f(0) و − ) و المنحني ∆( )fC. 

): وجود وإشارة حلول المعادلة mناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط  -5 )f x x m= + 

  II ((نعتبر الدالة العددية��� g23 :كما يلي المعرفة 1
( ) ln(2 1)

2 2
g x x x= + + − + 

1يختلف عن  xأثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي  -1

2

− 
 
 

 : يكون لدينا 

                  ( 1 ) ( )g x g x− −      و =
1

1
2

x− − ≠ − 

)استنتج أن  -2 )Γ المنحني الممثل للدالة gيقبل محور تناظر يطلب تعيين معادلته 

)أثبت أن  -3 ) ( )g x f x=على مجال يطلب تعيينه . 
)استنتج إنشاء  -4 )Γ انطلاقا من ( )fC .  ارسم( )Γفي نفس المعلم السابق  
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������)09(��I�.���f و  g  معرفتان علىدالتان[  : كما يلي∞+;0]

                  ( ) ( )ln 1f x x x= + ) و− ) ( )
2

ln 1
2
x

g x x x= + − + 

]على  g  و fادرس تغيرات كل من .1 [0;+∞. 

0xاستنتج أنه من أجل كل. 2  ≥: ( )
2

ln 1
2

x
x x x− ≤ + ≤ 

   II .نريد دراسة المتتالية( )n
uللأعداد الحقيقية المعرفةكما يلي:

1

3
2

u  و=
1 1

1
1

2n n n
u u+ +

 = + 
 

 

0 برهن بالتراجع أن.1   
n

u   ≤1n من أجل كل عدد طبيعي<
1n برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي.2     ≥:  

                      
2

1 1 1
ln ln 1 ln 1 ... ln 1

2 2 2n n
u      = + + + + + +     

     
 

 نضع   .3    
2 3

1 1 1 1
....

2 2 2 2n n
S = + + +   و+

2 3

1 1 1 1
....

4 4 4 4n n
T = + + + + 

 :بين أن ، Ι باستعمال الجزء     
1

ln
2n n n n

S T u S− ≤ ≤ 

احسب .4   
n

Sو 
n

T بدلالة n. استنتجlim
nn

S
→+∞

lim و
nn

T
→+∞

 

)بين أن المتتالية -أ .5    )n
uمتزايدة تماما. 

)استنتج أن -ب       )n
u متقاربة ، لتكنℓنهايتها . 

)إذا كانت متتاليتان : "  نقبل النتيجة التالية-جـ       )n
vو( )n

w متفاربتان حيث 
n n

v w≤من أجل  

lim :  فإنnكل عدد طبيعي         lim
n nn n

v w
→+∞ →+∞

≤"  

:بين إذن أن-د     
5

ln 1
6

≤ ≤ℓ.استنتج حصرا لـℓ. 

��������:� كما يلي المعرفةƒ نعتبر الدالة العددية��)10(������
ln

( )
x

f x x
x

= − +�

( )fC المنحني الممثل للدالة ƒ  في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس( )O ;i , j
� ��

 

)برهن أن  )1 )fC يقبل مستقيمين مقاربين يطلب تعيينهما  

)ادرس وضعية  )2 )fCالمقارب المائل بالنسبة للمستقيم 

)2 : المعرفة كما يلي ϕ نعتبر الدالة )3 ) 1 lnx x xϕ = − + −  
) ثم استنتج إشارة ϕ(1)احسب ) ب.      ϕادرس تغيرات الدالة  ) أ )xϕ 

  f ادرس تغيرات الدالة )4
)ارسم المنحني  )5 )fC  
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������)11(��� -Iنعتبر الدالة العددية�g المعرفة على المجال [ ) : كما يلي ∞+;0] ) xg x xe−= 

]  استنتج أنه لكل -g      .2رات الدالة ادرس تغي -1   [0;x ∈ ):  فإن ∞+ ) 1g x ≺ � 

II- fالدالة العددية المعرفة على المجال [ [0;+∞:�( ) lnxf x e x−= + 

:احسب  -1
0

lim ( )
x

f x
→≻

  ثم فسر النتيجة هندسيا

lim:احسب  -2 ( )
x

f x
→+∞

 ثم ادرس طبيعة هذا الفرع اللانهائي 

:بين أن  -3
1 ( )

( )
g x

f x
x

−′ =

  f شكل جدول تغيرات الدالة  -4
)بين أن المعادلة  -5 ) 0f x بل حلا وحيدا  تق=

0
x في المجال ] [0.5;0.6

 . في معلم متعامد ومتجانس ƒ الممثل للدالة Cارسم المنحني  -6

������)12(��m نعتبر الدالة  عدد حقيقي ،
m

fلمعرفة على المجال  ا]  :كما يلي  ∞+;0]

               
2 1

( ) ln
2m

x
f x m x

−= − ،    
m

Cتمثيلها البياني  

limاحسب ) أ -1 ( )
mx

f x
→+∞
 ، احسب نهاية mحسب قيم الوسيط ) ب    .    

m
f 0 عند 

 عين الدالة المشتقة للدالة -2     
m

f.  
 ، مختلف جداول التغيرات الممكنة m        أعط حسب قيم 

 لتكن -3    
0 0 0
( , )M x y نقطة من المستوي بحيث :

0
0x   و ≺

0
1x ≠  

برهن أنه يمر منحني وحيد )    أ
m

C بالنقطة 
0

M. 
 تنتمي إلى كل المنحنيات Aبين أنه توجد نقطة وحيدة )   ب

m
C. 

 ارسم -4
0

C ، 
4

C ، 
1

C− في نفس المعلم       

):     كما يليℝالمعرفة على fنعتبر الدالة ���)13(������ ) ( )2ln 1x xf x e e= − + 

   ( )C المنحني الممثل للدالة f   في معلم متعامد و متجانس  

 .∞+ وعند∞− عندf ادرس نهايات الدالة -أ    .1
  .fعين الدالة المشتقة للدالة -ب      
)ادرس إشارة-ج       )'f x.استنتج تغيرات f . 

2y الذي معادلتهD بين أن المستقيم -أ   .2 x=مقارب للمنحني ( )Cعند +∞. 
) والمنحنيD  ارسم المستقيم -ب      )C. 

3.   k عدد حقيقي موجب تماما 
2عدد حلول المعادلة kناقش حسب قيم         1 0x xe e k− + − = 

�.fباستعمال تغيرات الدالة ) ب.         بالحساب)          أ
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2 3 4 5 6 7 8-1

2

3

4

5

-1

-2

0 1

1

x

y

������)14(�  f دالة عددية معرفة على ] ) : كما يلي∞−3;] ) 40ln 1 10
3

x
f x x

 = − − − 
 

 

)  و  )C تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ); ;o i j
����

  ).1cm: الوحدة ( 

   ���
 ���
���
 ���
���
 ���
���
 ���
::::    

)بين أن المعادلة  .1 ) 0f x  . تقبل حلا ظاهرا=

[ على المجال fادرس اتجاه تغيرات الدالة  .2 [;3−∞. 

)احسب  .3 )1f ) و − )3 3f e− . تعطى في كل حالة النتيجة المضبوطة ثم  بتقريب
1

10
.

)بين أن المعادلة ) أ .4 ) 0f x ] في المجال α وحلا وحيدا  تقبل حلا،= ]3 3 ; 1e− لا يطلب  ( −
).αحساب 

lnبين أن ) ب 1
3 4

α α − = − 
 

 بتقريبαاعط قيمة للعدد ) ج        .
1

10
. 

 ���
 ���
 ���
 ���
�����
�����
�����
�����
)أوجد .1  : )
3

lim
x

f x
→

 

[نعرف على  .2 ):  كما يليg الدالة ∞−3;] ) ( )
3

f x
g x

x
=

−
.

)بين أن  ) أ )lim 10
x

g x
→−∞

)استنتج  )    ب .= )lim
x

f x
→−∞

.

) ثم المنحنى 0 في النقطة التي فاصلتها Tارسم المماس .  3      )C )  2,2نأخذα ≈ −.(  

 ��

������
� :����������������������������������������א
 

  تصحبِ الأردى فتردى مع الردِي ولا*** إذا كنتَ في قومٍ فصاحِب خِيارهم ����
�فكلُّ قـريــنٍ بالمقارن يقتدِي*** عن المرءِ لا تَسلْ وسلْ عن قرينهِ               


��
�� أن درجة الحفظ تكون عالية في الأيام الأولى للتعلم وسرعان ��א!
�� �א��د�
تأكيدها بالمراجعة والتكرارتضعف إذا لم يتم  ما

 يكون أكثر عرضة للنسيان في الحفظ للمادة فهم حقيقي بدون على ظهر قلبأي ـ ثبت ان الحفظ
يحفظ الطالب جملة مفيدة مفهومة في لغته الأصلية بعكس  المفهومة فلاشك أنه من السهل أن

أخرى لا تزيد عنها في الكلمات والحروف ولكنها من لغة أجنبية  الحال عندما يحاول تعلم جملة
مجهولة

  في تسهيل حفظهالفهم القصيدة الشعرية دوراً كبيراًأن  ـ أيضاً ثبت
 فعلاً مثلاً يستطيع الطالب أن يحفظ التطبيق لما تم حفظه لتثبيته التمرين علىـ ومن المهم 

  فعلياً فتقل درجة حفظه لهذه الكلماتيتمرن على استخدامهاإنجليزية لكن إذا لم  ألف كلمة معاني
 تدريجاً
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